

"УТВЕРЖДАЮ"



Первый проректор-  
проректор по науке работе РУДН  
доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН  
А.А. Костин

06.04.2021.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) на основании решения, принятого на заседании кафедры Челюстно-лицевой и хирургической стоматологии.

Диссертация «ЭНДОСКОПИЧЕСКАЯ ЛАЗЕРНАЯ СИАЛОЛИТОТРИПСИЯ (ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-КЛИНИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ)» выполнена на кафедре Челюстно-лицевой и хирургической стоматологии.

Жучкова Дарья Вячеславовна 17.12.1996 года рождения, гражданка России, в 2019 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ г. Нижний Новгород по специальности 31.05.03 Стоматология

С 01.09.2019г. по 31.08.2021г. обучалась в клинической ординатуре РУДН по специальности 31.08.74 «Стоматология хирургическая»

В период подготовки диссертации являлась ассистентом кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии РУДН имени Патриса Лумумбы, где и работает по настоящее время.

Документ о сдаче кандидатских экзаменов выдан в 2024 году в РУДН имени Патриса Лумумбы.

Научный руководитель – Сысолятин Святослав Павлович, доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний Российского Университета Дружбы Народов имени Патриса Лумумбы.

Тема диссертационного исследования была утверждена на заседании Ученого совета Медицинского института РУДН 17.03.2022, протокол № 8.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

#### **Оценка выполненной соискателем работы**

Диссертация Жучковой Д.В. выполнена на высоком научном уровне, является законченным самостоятельно выполненным научным исследованием, что свидетельствует о научной зрелости соискателя, владении основными методами исследования, способности решать актуальные научные и практические задачи. Научные положения, выдвинутые соискателем в диссертации сформулированы убедительно и обосновано, документированы таблицами, рисунками и графиками.

**Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации,** состоит в разработке общего замысла работы, автором проведен анализ литературного обзора по данной проблематике, на основании чего разработана сама идея диссертации ее план и дизайн; в подборе, сбору и интерпретации данных полученных результатов, формулировании выводов, в подготовке и опубликовании научных статей по теме исследования, апробации результатов исследования в формате докладов на научно-практических конференциях, а также в форме обсуждения на

кафедре челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии. Автор участвовал во всех экспериментах, проводимых *in vitro*.

#### **Степень достоверности результатов проведенных исследований**

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным количеством наблюдений, современными методами исследования, которые соответствуют цели и поставленным задачам. Сформулированные в тексте диссертации научные положения, выводы, и практические рекомендации основаны на фактических данных, продемонстрированных в приведённых таблицах и рисунках.

#### **Новизна результатов проведенных исследований:**

Впервые разработаны экспериментальные модели для оценки эффектов дробления сиалолитов: ретропульсии, изменении температуры при ирригации, времени для фрагментации до частиц размером 1мм и менее.

Впервые проведено исследование дробления сиалолитов тулиевым лазером в эксперименте и произведена оценка эффективности.

Впервые проведено клиническое исследование дробления сиалолитов тулиевым лазером и произведена оценка эффективности.

#### **Практическая значимость проведенных исследований:**

Данные, полученные в результате исследования, позволили сформулировать четкие показания и противопоказания к использованию сиалоэндоскопии с применением контактной лазерной литотрипсии аппаратом FiberLase U2 для лечения пациентов с сиалолитиазом. Кроме этого, проведено исследование механической сиалолитотрипсии, результаты которого помогают хирургу оптимизировать алгоритм действий и сократить время оперативного вмешательства.

**Ценность научных работ соискателя** заключается в том, что сформулированные идеи подтверждают актуальность, значимость и перспективность выбранного направления исследования и полученных результатов и выводов. Опубликованные соискателем работы достаточно полно отражают содержащиеся в диссертации научные результаты.

Результаты исследований внедрены в лечебную деятельность клинической базы кафедры ЧЛХ и ХС ООО клиники «Ортоспайн». Результаты исследований включены в материалы лекций, практических и семинарских занятиях студентов 3,4,5 курсов, ординаторов, обучающихся на кафедре ЧЛХ и ХС РУДН имени Патриса Лумумбы.

**Соответствие пунктам паспорта научной специальности**

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 3.1.7 – Стоматология (медицинские науки), области исследования согласно п.3, а именно: изучение проблем хирургической стоматологии с разработкой методов диагностики и лечения заболеваний челюстей и полости рта.

**Полнота изложения материалов — диссертации в работах, опубликованных соискателем.**

Соискатель имеет 4 опубликованных работы, все по теме диссертации, из них 1 работа, опубликована в рецензируемом научном издании, рекомендованном «Перечнем РУДН, «Перечнем ВАК, 3 в рецензируемом научном издании, индексируемом в международной базе данных «Scopus», в рецензируемом научном издании, индексируемом в международной базе данных «Web of Science». Кроме того, результаты исследования доложены и обсуждены на II Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Современные достижения хирургической стоматологии» (международнм участием), 2021г., Москва; LXXXII Научно-практической конференции с международным участием «актуальные вопросы экспериментальной и клинической медицины–2021», 2021г., Санкт-Петербург; VI международной научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов «Ильинские чтения», 2023г., Москва; Всероссийской научно - практической конференции «актуальные вопросы челюстно-лицевой хирургии и стоматологии», 2022г., Санкт-Петербург; Всероссийской научно – практической конференции «актуальные вопросы челюстно-лицевой хирургии и стоматологии», 2023г., Санкт-Петербург.

Текст диссертации был проверен на использование заимствованного материала без ссылки на авторов и источники заимствования. После исключения всех корректных совпадений иных заимствований не обнаружено.

Диссертационная работа Жучковой Дарьи Вячеславовны рекомендуется к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заключение принято на заседании кафедры Челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии.

Присутствовало на заседании 21 чел.

Результаты голосования: «за» – 21 чел., «против» – 0 чел.,  
«воздержалось» – 0 чел.

05.04.2024., протокол № 0300-34-БУП-31

Председательствующий на заседании:

Д.м.н., профессор, член. корр. РАН

С.Ю. Иванов

Подпись Иванов С.Ю. удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета  
Медицинского института РУДН

